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I datori di lavoro con debiti presso l’Agente della Riscossione (ex Equitalia) potranno ottenere il 

DURC sin dalla data di presentazione della domanda di adesione alla “Rottamazione TER”. 

 

È quanto prevede il Decreto Fiscale collegato alla Legge di Bilancio 2019. Si è espresso anche 

l’INPS con il messaggio 4844/2018 precisando che, dal 19 dicembre 2018, le richieste di DURC 

devono essere definite positivamente  anche in presenza di soggetti indebitati con l’Agente della 

Riscossione,  rientranti   nel   campo   di   applicazione   della   definizione agevolata (cfr. art. 3 

D.L. n. 119/2018), a patto che abbiano “semplicemente” presentato domanda di rottamazione delle 

cartelle ancorché non abbiano ancora provveduto ad alcun pagamento. 

 

Come è noto, anche se la scadenza per la presentazione della domanda di rottamazione è fissata al 

30 aprile 2019, è possibile presentare domanda all’Agente della Riscossione al fine di usufruire di 

diversi benefici e, tra questi, il rilascio del DURC positivo. 

 

La definizione agevolata dei carichi iscritti a ruolo in argomento riguarda quelli affidati all’Agente 

nel periodo compreso tra il 1° gennaio 2000 e il 31 dicembre 2017. 

 

Per completezza di informazione si precisa che gli effetti immediati della presentazione della 

domanda di rottamazione sono: 

 Impossibilità dell’avvio di nuove procedure esecutive e sospensione di quelle 

precedentemente avviate; 

 Sospensione termini decadenza e prescrizione; 

 Sospensione fino al pagamento della prima o unica rata di pagamento degli obblighi di 

pagamento derivanti da precedenti dilazioni; 

 Impossibilità di iscrizione di nuovi fermi amministrativi o ipoteche ; 

 Il richiedente non sarà considerato inadempiente ai fini dell’erogazione di un rimborso 

d’imposta o del pagamento, da parte delle Pubbliche Amministrazioni, di somme di importo 

superiore a 5.000 euro; 

 POTRÀ ESSERE RILASACIATO IL DURC POSITIVO. 

              

La domanda di definizione agevolata può essere presentata con modulistica che l’Agente della 

Riscossione ha già provveduto a mettere a disposizione nel proprio Sito 

https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/.files/it/ITA_DA-2018-MODELLO-ADESIONE-

ROTTAMAZIONE-TER_12022019.pdf. 
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